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MHIACTEPCTBO HA OBPA3OBAHHETO, MUIAJIEXKTA Y HAYKATA
PerpnogajicH MECIEKTOPAT MO 00pa30BaHUETO - I'D. Bpana
ya. “Cs.C.Bpauanckn” Ne6, R /daxc (092) 624643

OBHIMHCKH KPbI' HA OJIMMIIVAJIATA 110 MATEMATHKA
28. 02. 2010r.

IV xnac

3ap.l Hamepere (4:7+4. B+ C) - 23.8, aKo:
A4+ 1853 = 1567 +250.4;
B = 4867 — 2345 —20.(3 + 9 : 3) — 2400;
C e OBGRKOJIKATA Ha TIPABOBTBIHEK (IIPECMCTHATA B MeTpH) ¢hbC cTpaHa 60 JM 1 JTANC 486 KB.M.
(7 TOUKH)

3aa.2 B Marasu NoIyduny 36 xytuu ¢ 50 moxoiana BpB BCsKa OT TAX H 78 xyTHA ¢ 80 NacTH BBB

Boska. 3a eIHa ceqMANa OpoAay 632 1MOoKoNaa U TIET IIFTH NOBCHE nacti. Koaxko ImoKoIaza M KOJIIKO

acTH ca ocTaHany B MarasuHa? C KOIKO MPOJaIeHWTE MacTH ¢a HoBede O1 OCTaHaTUTe B MarasmHa?

CpasHeTe Tewanbara OT IPOJAACHHTE [ACTH W [edasioara OT IPONAACHUTE NIOKOIaaH, aKo ¢©
M3BECTHO, Y€ [IeHaTa Ha elHH MOKOoJa € IET HTH NO-TO/TIMa OT [leHaTa Ha eJ1Ha acTa.

(7 TOUKH)

3ap.3 OOukonkara Ha KBaapar € 108 cMm. Crinara oOWKOJIKAa UMa H [
[paBOBIBIHUK, Ha KOHTO IhJDKMHATa € C 6 cM mo-romsiMa OT
mmpounnata. Hamepere junara Ha JABETE (UTypH.

Hamepere nALETO M OOHKOJIKATa Ha durypara, u3obpaseHa Ha
qeprexa, NoJdydcHa OT KBaJpatd U IpaBOBIbIHAKA IO ITOKA3aHM:
. gauuH, ako odImaTa MM JacT € KBafpat CbC CTpaHa 3 cM.

(7 TOYUKH)

Bpeme 3a paboma-4 yaca.

Kenaem Bu ycnex!



MIAHACTEPCTBO HA OBPA3OBAHMETO, MUIAJIEXKTA ¥ HAVKATA
PeronaJjieH HECIEKTOPAT 10 00pa3oBaHNETo - rp. Bpana
yi. “Cs.C.Bpasanckn” Neb, R /paxc (092) 624643

OBIIIMHCKH KPBI' HA OJIUMITNAJIATA 110 MATEMATHKA
28. 02. 2010r.

HpHMepHH KPaTKH PCIICHHA Ha 3aJa9HTE #H YKA3aHHSA 38 OHCHABAHC

IV kaace

3an.1 Hammpasne Ha 4 = 714(1,3T04Knm).
Hamupase s5a B = 2(1,3T0uxn).
[Ipeppriiane 60 1M =6 M |
HamMupase Ha BTOpaTa CTpaHa Ha MPaBObIbIHHKA 486 : 6 =81 M
Hamupatie Ha 0OMKOJIKATa Ha IPaBOBIbIHIKA (=2 . (81 + 6) = 174 M (1,5TouKH).
[IpecMsTare CTOMHOCTTa Ha m3pasa (714:7 +4 2+ 174) — 184 = 100(2,5T09Kn).

3aa.2 Hamwupane Opost Ha IOKONATATE: 36.50 = 1800(1 Touxa).

Hamupare 6pos Ha nactute: 78.80 = 6240(1 To1Ka).

Hamupase Gpos Ha mpopazieHnTe mactu: 632.5 = 3160(1 TOYKA).

Hamupade Opost Ha OCTaHAIHMTE B MarasiHa MOKOJIa (1 : 1800 — 632 = 1168(1 Touka).

Hamupate 6pos Ha OCTAHAIHTE B MarasuHa nactu: 6240 — 3160 = 3080(1 Touka).

HamupaHe ¢ KOJIKO IPOJIaJeHATE TIaCTH ¢a MOBEYE OT OCTAHAMUTE B MarasvHa.

3160 — 3080 = 80(1 Touxa).

(O00CHOBKA PABRSHCTRBOTO Ha Meuanbara OT HPOJaACHATE HacTH U nedandara OT NpoJajeHuTe
moxonaga(l Toaxa).

3an.3 Hammpane Ha crpaHaTa Ha KBaaparta: 27¢cM (1 Touka).
HamupaHe Ha THDKAHATA U IIHPOTHHATA HA MPABOBIBIHUKA! 30cMm 1 24cM(2 TOUKH).
Hammpase Ha JMnero 5a kBajpara: 729 ks.cM(1 To4uka).
HamupaHe Ha TMIETO Ha IpaBobIbIHUKa: 720 kB.cM(1 To9Ka).
Hamupase Ha TUIETO HA Qurypara: 729+720-3.3=1440 xB.cM(1 TOUKA).
Hamupare Ha oGuxonKara Ha ¢urypara: 2.108-4.3=204 cM(1 Touka).



MHHUCTEPCTBO HA OBPA3OBAHHUETO, MJIAJIEXKTA U HAYKATA
Pernonasen macimexropar no o6paszoranuero - rp. Bpama

ya. “Cs.C.Bpavanckn” Ne6, B /dhaxc (092) 624643

OBIIIMHCKHU KPBI’ HA OJIHMHI/IAI[ATA HO MATEMATHKA
28. 02. 2010r. -

Y xkiaac

3an.l a) Ilpecmernere ncnenute crolHoOCTH Ha H3pasuTe A 1 B, ako
A4=3,02-0,02(4.1,5.15~0,6:1,2)+ 0,5.1,2- 0,5.0.2 u
B=2:(1L1+1,01+1,001+1,0001+0.9 + 0,99 + 0,999 + 0,9999) .
0) Konxo Tps6Ba na mpubasuM Kem A, TaKa Jye nonygeHust cOop, paznened Ha B na napa

4acTHO 77
B) 3aKpBIIIETE CTOHHOCTTA Ha uspaza 4 +B ¢ tounoct no 0,1.

(7 TO9KH)

3an.2 Ha geprexa ca osHausenn PASMEPUTC Ha B4 CTBKIICHM ChAA C GopMa Ha IPABOBIBICH
HapaJIeJICIATNICT, OT KOUTO MBPBUST € IBJICH ¢ BOAa. AKo npencem 0,4 0T Bojara Ha WBPRUA CHX BLE
BIOPUSL, TO HAMEPETE /IO KOJKO ACLMMETPa e JOCTHIHAT BHCOUHHITE Ha BORATa B MBPBUA U BTOPHS
CbJ. Kosko cantumerpa Tpsifa 11a e Haii-Maiko BHCOYHHATA Ha BTOPUS CbJ, 3a Jla HE Ipeliee BOiaTa
OT Hero? |

3an.3 B pasmoGenpen Tpaner ABCD(ABIICD) Toukata M or oenporo BC e Ha pasuu pPasCcTosTHus
2eM ot mpaBute AB n CD. Ao AB=14cyM u CD=8cM, To HamepeTe CPpaBHETE JTUI{aTa HA Tpanelia
ABCD u AAMD. Hamepere icpuMeETspa Ha ABCD, ako pa3cTosHEETO OT Touka M 10 AD ¢ 8,8¢cwM.

(7 Toukn)

Bpeme 3a paboma-4 yaca.

Kenaem Bu ycnex!



MHHUCTEPCTBO HA OBPA30BAHUETO, MJIAEKTA W HAVKATA
Pernonanen uncmexropar no 0bpazoBanmero - rp. Bpana

yiI. “Cs.C.Bpauancku” Ne6, o /pakce (092) 624643

OBUIMHCKH KPBI' HA OJIMMITHATATA 1O MATEMATHK A
28. 02. 2010r. -

3an.l a) 4=3,02-0,02(4.1,5.15-0,6 :1,2)+ 0,5.1,2~ 0,5.0,2 =1.73 (2,5 Toukn).
B=2:(L1+1,01+1,001+1,0001+ 0,9+ 0,99 + 0,999 + 0,9999) =0.25 (1,5TouKn).
0) (A+x): B=7= x=0,02 (2 Touxn).
B) A+B=1,98= A+B~2,0=2(1 TOYKA).

3an.2 Hammpane ma obema Ha IBPBHUS CBJ Vi = 30 ky0. aM(1 rouxa).
Hamupare nHa 0,4 or o6ema Ha ITEpBUA CBA — 12 Ky0. nM(1 Touka).
Hamwupane Ha 06eMa HA BOMATA B ITBPBHS CBA — 18 KyO. mvm(1 Tovxa).
Hamupane #a Bucounnata Ha BO/IaTa B IbpBuUs Cba — 2,4 1v(2 Touxn).
Hamupane Ha BucounHaTa na Bonara BuE BTOpHUS CB1 — 6 ;M(1,5 Toukm).
Bropusar ¢bx Tpa6Ba aa e Bucok Hait-Manko 60 cM(0,5Toukn).

Jap3 S ..., = (142+ °) 4 = 44 x6.cm (1 Touka)
Sy = 122 =14 k¢.cm (1 Touxka)
8.2

Sepps = 5 " 8 ke.cm (1 ToUKa)

14

Sao =S a5cp = (S gy + Sy ) =44 —22 =22 xg.cnr (1 Touka)

S =058 e witt S o =28 . (1 Touxa)

5. - ADhy _ . AD3S

2
>BC=5eM= P, =14+ 8+2.5=32 cur (1 Touka)

= AD =35 cm (1 Touka)



MHUHUCTEPCTBO HA OBPA30BAHUETO, MUIAJEJKTA U HAVKATA
Pernonaien nucnexropar no ofpazosanuero - rp. Bpana
ya. “Ce.C.Bpauanckn” Ne6, B/daxc (092) 624643

ObUIMHCKH KPBI' HA OJIMMITHAJIATA ITO MATEMATHKA

28.02.2010r.
VI kanace
) 2+ 3= + ]3]} .
Jax.l Jla ce Hamepu uuWciaeHaTa CTOMHOCT Ha U3pasa — +p, AaxKo:
X -y
[191—24—2—}-1—1
6 ~ 3) 4 ! 1 4\.
Y = —_ — N Bl
(11,5-13,3):(~18) [2,5—1 3,5—1] [ 15J
~16)’ .27 1
y=( ; ) ; —20*10:(-—»] X
24° (- 2) 2
P € CPETHOAPUTMETHYHOTO HA 49MciaTa —6x u 3.
(7 Toukn)

 3an.2 [Iparosreien Tpanet ABCD(ABIICD, AD_{AB) vima nune S=136 cm?
u nepuMeTep P=52cm. londMara ocHoBa Ha Tpamenma e a=20cm, a
BACOYKMHATA My ¢ A=8cm. C mmaMmersp MankoTo Gempo IOCTPOCHA

HOJTyOKPBKHOCT, BBTPEIIHA 3a Tpaneua. Hamepete numero S, w obukonkara
P, na ougerenara ¢urypa.

(7 Toaxmn)

3aa.3 /lagcHa € nmpasobreiLa KoopauHatHa cucTteMa OXy ¢ emuanuna otceuka | cM. Toukara A uma

1 ( 1 5?! S.ﬁ'+9 _Sn—i—] 5}1+',r' R
abcruca, paBHA Ha CTOMHOCTTA Ha M3paza —.| 7—+ —— :

p) 1\ 3 (n+4)2 +5”+3.5”+ﬁ)

(- ISUT0 YMCII0), a OpAuHAaTa i

¢ ¢ 25% mo-ronamMa ot abenwcara.
M3o0pasere B KoopaMHATHaTa CHCTEMA TOYKATa A M TOUKUTE A » 4, © A,, CbOTBETHO

CHMETPHYHH HA A crpsamo Toukata O u xoopausatauTe oca Ox u Oy.
Hamepere nuiieto Ha wetupusroiannka 44,4 A4, .

(7 Touxn)

- Bpeme 3a paboma-4 uaca.

Kenaem Bu ycnex!




MHUHHACTEPCTBO HA OBPA3OBAHUETO, MUIAJIEJKTA M HAYKATA
- Perdonanen mHcriekTOpaT no 06pazosanmnero - rp. Bpana
ya. “Ce.C.Bpauancin” Ne6, B/paxc (092) 624643

OBHIMHCKH KPHI' HA OJIMMITHAJIATA IO MATEMATHEKA
28.02.2010r.

[IpaMepnu KpaTKH pelIeHnst Ha 32129HTe 0 YKa3anud 3a OneHABAaHe

VI knac
3aa.1  Hammpane Ha x = —1(2 Touxn)
Hamupane Ha y= -2(2 Touxn)
—6.(-D+3(—
Hamupane na p = 04 1); S 0 (1 Touka)
2pe+ 3]~ (e + 1)

Hamupane na + p = ~1(2 Toukn)

xs__yz

3an.2 AD=h=8 cm(1 Touxka).

01 S=136cm’ = 136 = 20 ;CD.S = CD =14 em(1 Touxa).

- Or P=52em = 52=20+14+8+CB=CB=10cm(1 TOYKA).

= §, =136 324 =136-87 cm’ (2 Touxn) u

P =20+14+10+ 2;'4 =44 + 47z cm (2 TOIKH).

1 4 1 SrE_SHJ.-Q _5n+1'5n+‘? h
+

- 3an.3 Hamupane Hax=—|7
2 \ 3 (5n+4)2 +5n+3_5n+6)

Hamupane ra 3= 5(1 Touka).
Hammpane xoopausatute Ha A=(4;5) M 03mauaBaHero ii B Oxy(0,5 Toukn).

Hamupane xoopauHatute Ba A, =(—4;—5) u 03HauaBaHeTO if B Oxy (0,5 Touxcn).
Hamupane xoopammarure Ha 4 , =(4; —5) 1 03HAYABAHETO # B Oxy (0,5 Touxn).

=4(3,5 TouKH).

Hamupane xoopaunatute Ha 4 , =(—4;5) ¥ 03Ha9aBaHETO if B Oxy (0,5 Touxn).

Haumupane smuuero SHa 44,4, 4, - IpaBOBIBIHEK ¢ pasmepd 8cm 1 10cm: S = 80 om 2 (0,5 Touxm).




MUHHCTEPCTBO HA OBPA3OBAHMETO, MJIAJIEIKTA 1 HAYKATA
Peruonanen HHCHeKTOpaT HO 06PA30BARHETO - rp. Bpama
ya. “Ce.C.Bpagsancku™ Ne6, B/daxc (092) 624643

ObHIMHCKH KPBI' HA OJTUMIIMANATA IO MATEMATHKA

28.02.2010r.
VII kaac
3ax.l JaneH e u3pasnT 4 = (—.r *}v)z - [lx — 1]2«-3(1 +lx][—1—x -1]
= P 2) T2 .

y 1
a) Hamepere cToliHOCTTa Ha IIPOMEHIHBATA X, 33 KOSTO A = — -

4 ®
0) Hamepere pemennsra Ha ypasrenueto |4 0,25 = 2;
B) Pemere ypaBmenuero 4a.4=1, kbIero g e HapaMmeTsp.

(7 To9xH)

3an.2 Jlaxer ¢ AABC(AC>BC). briononossimure ua BLTPCINHMA U BBHIIHHS BIBI HOpH BEpxa C
- ipecryar cTpaHata AB u HEHHOTO IpoBIDKEHHEe CHOTBETHO B Toukute D u E.

a) Jlace noxaxe, ye <ADC> ~BEC u 1a ce onpeneny BUIBT Ha AADC croper bprivre my;

0) Ako P  Q ca npeceyniTe TOYKH Ha BITIONONOBMINATA Ha »BEC CHOTBETHO
sriononossamure Ha LEDC u £ADC, To HamepeTe wruTe Ha APQD.
| (7 Touxn)

3ax.3 Yvuenuk Tps6Bano ja pemu onpenenen Opoii 3anauu 3a 4 ceamuy. Ipes IbpBaTa CCIAMHUIIA TOM

| 1 .
PEMIn P OT obuust Opold 3ada4m u owe 5 3amaum. Ilpes BTOpara — 20% ot ocranamure u ome 8§

3aaa4. 1lpe3 Tperara cenmunia — 25% OT HOBHS OCTATEHK ¥ oire 9 3a0a4d. 3a OoCIe/JHaTa CCAMHANA MY
1
OCTaHaXO0 Jla peuif 3 OT OCTaHamure 3afaum ¥ ome 12 sagauu. Hamepere komko o6umo 3ajgaunm e

PEIIMIL YICHUKBT M IIPE3 KOsl CCIMHUIIA OPOST Ha PEIICHATE 341294 € HAl TOISIM.
(7 TouKH)

Bpeme 3a paboma-4 uaca.

Kenaem Bu ycnex!




MHUHUCTEPCTBO HA OBPA3OBAHHUETO, MJIAJIE}I-{TA H HAYKATA
Pernonanen sacmexropar no o6pazopannero - rp. Bpana
yiL. *Ce.C.Bpauanckn” Ne6, ®/paxc (092) 624643

OBHIMHCKMH KPBI' HA OJIMMITMAJIATA ITO MATEMATHKA
28.02.2010r.

Ilpumepun xpatkn PCHICHUA HA 3a8a4UTE H YKA3AHUA 34 OIICHABAHE

VII kxac
1Y (1Y 1 Y1 ) 1 1 1, 3 1
3apla)| —x~—| —[=x-1| =3 I+—x) -x-1|=2cx? t x4 fay_rt,2_2 2,32
a a)( X 2) (23: J ( Zx][zx J 4«‘::51: X n X 4x 4x 2

=x =-1 (3 Toukn); 0) [Zx + 2[ =2=x=0wumwm x =-2 (2T09KN);

1-9
B) 4{1[21: + —j—J =]1=>8ax=1-9%g = x = " 4 npu a # 0 u ypasu. uama pewenve npu q = () (2Troukn)
a

3an.2 a) Hexa ~ACB=y=> BCM=180 "—y(cveeneH Brea Ha ZACB) (0,5Toukn)

- CDu CE-$TION0OJIOBSHIH 110 YCIIOBHE | P
= 2DCE=0,5.y +0,5.(180°~)=90° (1 Touxa) P
ZADC e BbHmEH Brha 3a ADEC Q
=L4DC>DCE=90°(0,5touxu) u ~ADC> ZBEC(0,5To4xn)
=AADC ¢ Tenosrbien(0,5roukn). p \

0) AHanoruuso ce ﬁoxmﬂa-, qe £ODP=90"(1,5 Touxn). * ’ ] - E

- Hexa LBEC=2x= £ZBEP=.CEP=x(0,5109kn) u ~CDE=90" —2x(0,5T0uKH)
=>LPDE=45 “—x(O,STquH):b LDPQ = 45°~x + x = 45 °(cBOMCTBO HA BHHITHUS BILA ZDPQ 3a
ADEP) (0,Stouxu)—DOP=45"° (0,5ro1Kkn).

Jan.3 Hexa cnen tperara cenMuna Ha YHCHHKa Ca My OCTaHalmM X 3ajayd 34 pellnaBaHe.
CrenoBaTenno -31~—x+12=x i x=18 3amaun. Heka cuen BTOpaTa CCIMMLA Ca My OCTaHAH V 3adadM.
Torasa 25%y+9+18=y wm y=36 3amaun. Axo CACH IIbpBaTa CCIMUIA Ca My OCTAHANM Z 3aJIaYH, TO
- 20%z+8+36=z wik z=55 3amaun. Axo OpOSIT Ha BCHYKM 3a1a4d € P, To ép+5+55:p Ul p=72

3anaad. CefoBaTelHo YYEHHMKLT € pemnmn 72 3a0a9u(S TOYKM), a Tpe3 BCIKA OT CEJIMULINTE €
pemaral cboTBeTHO 17, 19, 18 1 18 3a1a4n wim Hali-MEOTO 33034 € PEINHI NIpe3 BTOpaTa CeaMUIIA
(2T04UKnH).

/IpH MonenupaHe ¢ ypaBHEHHE- 33 CBCTARECH H BAPHO DEIICH MaTEMaTHYECCKH MOAEn(5S ToaKn)/




MHHHCTEPCTBO HA OBPA30BAHUETO, MJIAIEKTA M HAYKATA
Permonanen macnexropat no o6pazosanuero - rp. Bpana
ya. “Cs.C.Bpauanckn” Ne6, ®/daxc (092) 624643

OBIIMHCKHU KPBI' HA OJIMMIIMAJIATA TIO MATEMATHKA
28.02.2010r.

VIII kaac

3aa.1 Hamepere croifuocture Ha ¢ U b, ako rpadmuxata Ha QymKmmsra f(x)=3ax+bh npecuua

| 1 1
abcicHaTa oc B Touka ¢ abcimca X =( : U OpJMHATHATA OC B TOUKAa C

r7+4\/§ 7-443 ) V12
OpIaMHaTA yz[\/g'_:/%f _\/;;xﬁj+\(—%]2

(7 Toukn)

Jang.2 Toyxkwure M, N, P 1 Q ca cpemure Ha crpanute AB, BC, CD u DA Ha wetupusreiaauka ABCD.
- Ilpasrre AN u CM ce npecuyar B Touka R, a npasute AP n CQ ce npecudar B Touka S. M3sectHo e,
4ye yeTUpUBIBIHUKBT ARCS € yecnopeauuk. J{oxaxere, ye:
a) AMRN = APSQ;
0) gerupubrBIHEKGT ABCD ChIHO € yerope ik,
(7 Toukm)

3an.3 Jlaneno e KBaapaTHO ypaBHenne bx’ — (36 + l)x + Z(b + 1) =0, kpztero b= 0 ¢ peanecn
apaMeTsp:
a) 3a KoM CTOMHOCTH HA ITapaMeTbpa b ypaBHEHWETO MM ¢OHH JABOCH KOPEH?

4 n+l _ 2 n
22H+1

0) Ha ce pemim ypaBreHueTO IIpH b = (n- A0 YHCTO);

B) Hamepere cro¥iHOCTTa Ha MapaMeTspa b , 33 KOSITO YPABHEHHETO UMa KOPEH

x='\/3-2\/§—-w/§.

(7 Toukn)

Bpeme 3a paboma-4 uaca.

JKenaem Bu ycnex!




MHHHUCTEPCTBO HA OBPA30BAHUETO, MJUIAJIEJKTA M HAYKATA
PeraonajieH AHCNEKTOPAT 0 00pa3oBaHHEETO - Ip. Bpana
yi. “C.C.Bpagancku” Ne6, B/daxc (092) 624643

ObIMHCKH KPbI' HA OJIUMIINAXATA 11O MATEMATHKA
28.02.2010r.

IIpuMepHn KpaTKn pemIeHUs Ha 3aXa4HTE K YKAZaHHH 33 OllcHABAHE
VIII xaac

i 1 1
3ax.l. Hamupade Ha x = : = —4 (2 Touxkh) ¥ TOouKara (—4:0)- mpeceuua
= TR (7+4J§ 7—4£J 12 ‘ (=40 mp

TOUKa Ha rpagukara ¢ abcuucHara oc(0,5 Touxn).

2 2
Hamupane Ha y :(«/g -—-—-E—] —\ 3-;-\/1,_2 -W(—- %] =3 (2 Toukm) u Ttoukara (0;3)-npeceuna

J2

TOYKA Ha rpauKaTa ¢ opauHarHara oc (0,5 Totllm)ﬁ b =3(1rouka)

| :»a':}—(l TOUYKA), T.C. f(x)zgx—i—?:.

4

3an.2
a)y MNIIAC u MN = —;—AC‘ (MN —cpeonaomc.e  AABC)Y (0,5 Touxn)

QPIHAC u QP = %AC (MN —-cpeona omec.6  AADC) (0,5 Touxn)

= QPIIMN u QP = MN (0,5 Touxn)
LZRMN=RCA=LCAS= £SPQ(xpocmuu veau) (0,5 Touxn)
ZRNM=RAC=LACS=2SOP(kpoemnu vanu) (0,5 Touaxn)
=> AMRN = APSQ (I npusnax) (0,5 Touxn)

0) AMRN = APSQ=SP=MR u OS=RN (0,5 rouxn)

ARCS ~ycnopennuk 1o yenosse = AS=RC u ASTIRC(0,5 Touxn)
= AP=AS+SP=CR+MR=MC(0,5 Touxn) n APIIMC(0,5 Touxn)

= AMCP-ycnopeaunx (0,5 roaxn)

= CP=AM n CPIIAM (0,5 Touxa)=>DC=4ABu DCIIAB(0,5 Touxn)
—> ABCD csmio ¢ yemopeaaux(8,5 roaxn).

3an.3 a) D =9b> +6b+1-8b" —8b =07 —2b+1=(b~1) (1 Touxa).
YpaBHCHHETO HMA €IHH ABOeH KopeH ipu D=0=54 =1 (1 Touxka).

21n+2 _22.*! 22#(4_1) 3 3 11 10 |
paml ~2n 5 :‘2_(1 Totﬂca):bi-xz “—51+—é—= 0= 3x* ~11x+10=0

D=121-120=1, x,=2 wm x, =§(1 TOYKa).

B)x=\/\/§2 —2\/§+1—x5=fl-\/§l—\/§=(x/§-—l)-\5=—l(2 TOYKH).

3amMecTBaMe B yPaBHEHHETO C X = —1 M HaMHpaMe b = —;— (1 Touka)

8)b =




MWHHUCTEPCTBO HA OBPA3OBAHMETO, MJIAJIEKTA W HAYKATA
PernoHajieH HECIIEKTOPAT 10 00pa3oBaHueTo - rp. Bpana
yi. “Cs.C.Bpauanckn” Ne6, B/daxc (092) 624643

OBHIMHCKM KPbI' HA OJIMMITHAJATA IO MATEMATHKA
28.02.2010r.

IX knac

1 1
3an.1 Peinere ypaBHCHHETO —; — “L.

x2+2x xT+2x+1 12

(7 TOUKH)

3aa.2 [la ce maMepaT CTOMHOCTHTE HA PEATHHUS IAPAMETHP k, IpHu KOHTO KOPEHUTE X, U X,

Ha KBaJIpaTHOTO VPaBHCHHE x* =2k(x—1)~1=0 ca peayuu, pa3siu4H{ U YIORJIECTBOPSABAT YCIOBUETO

L2 2
X, tx,=Xx, +X, .

(7 TOUKRA)

3a3.3 Janen e octpobreieH AABC, 3a xoitTo Touxa O ¢ HCHTHp Ha ONKCaHaTa OKOJIO TPUBIbAHHKA
OKPBKHOCT, Touka H — opTonieHThp Ha TPUBTBIHMKE, @ Touka M — cpea na AB.

a) Ha ce mokxaxe, ye CH = 2.0M,

6) Ako toukara S e cpena Ha CH, fa ce JoKaxe, 9e TOUKHTe () U5 A CUMETPUIHH TOUKH
OTHOCHO cpenata Ha menuaHata CM.

{7 TOUKH)

Bpeme 3a paboma-4 uaca.

Kenaem Bu ycnex!




manL LEFCIB0 HA OBPASOBAHMETO, MUIAJIEXKTA N HAYKATA
Perunonanen HHCHEKTOpaT o 00pazopanueTo - rp. Bpana

ya. “Ce.C.Bpauanckn” Ne6, B/daxc (092) 624643

OBIIIMHCKH KPBLI' HA O/IMMITUAJIATA IO MATEMATHKA
28.02.2010r. -

IIpuMepHn KpaTku pemenns Ha 3axaumre 0 YKa3aHHuY 33 OLlcHABAHE
IX kaac

3an.]l VYpaBHeHHETO HMa CMHCHIT mpa x # 0, x # ~1u x # -2 (1 Touka).

I 1

2 _ 1 _
[Tonarame x° +2x =z (1 TOYKA) U IOJIydaBaMe >

x“+2x x°+2x+1 __12

2P +2-12
z(z+1)

x* +2x = 3(1 Touka).

Ypasuennero x* +2x+4 =0 Hama peannn xopeHH(1 Touka), a koperuTe Ha x> +2x -3 =0 ca

X, = =3 € D(Oepun.mnoxc.na ypasn.), x, =1 e D =xopenwure ma nagenorto YPaBHCHYE Ca

=0 2’ 12-12=0,z#£0,z2 1=z =4, z, =3(2 Toukn)=> x? +2x = —4 wm

X, = -3, x, =1(1 Touka).

3am2 x° -2k(x-1)-1=0 & x> — 2+ 2%k —1 — 0(1 Touxa).

D=(k-1)’ 20 3a Vk (1 Touxa).

D>0 opu k#1= x, u x, ca peanan u pasmraHu 1pu V k#£1 (1) (1 Touxa).
Chrmacho popmynure Ha Buer x.+x, =2k n X)X, =2k —1(1 Touka).

YCROBHETO X, +X, =x12 + xzz SS(x, +x,) - 2x,%, =x,+x,<>2k* -3k +1=0 (1 Touxa).
- =k =Lk, = -21— (2) (1 Touxa). Or' (1) u (2) cemsa, e k = —; (1 Touka).

J3an.3
a) Touka M- cpena na xopaara AB, Touka O— LICHTED Ha OIHCAHATA

OKPBEKHOCT=>UM /A B(0,5 rouxn).

IToctposBame nuamerspa BE=> ~BAE =£LBCE=90°(0,5 Touxn).

OM e cpeana otceuxa B AABE=AE=20M(0,5 Touxn).

CHIIAE (CHLAB u AE_AB) (0,5 TO9KH) U

AHIICE(CE{BCu AH/BC, TxAH e BUCOTHHA)(0,S Touxu)

= YCTHPHBIBIHEKST AHCE e yenopenauk(0,5 Tourn)=AFE = CH(0,5 Touxn)
= CH=20M(0,5 rouxn).

0) Axo Touka S e cpeaa va CH, To CS=SH(0,5 Touxn)

# OT IOKAa3aHOTO B OAyCIL.a) criensa, 9e CS=OM(0,5 Toukn). |
CSITOM(CH LAB w OM_{AB) (0,5 TOYKH)=>YEe THPABIBIIHAKET MSCO e yenopeasak(0,5 Touxn)

= auaronanute CM n OS BzanMHo ce pa3l0NoBABAT, T.€. ToOuKa O ¥ TOYKa S ca CHMETPHIHE OTHOCHO
cpenata Ha CM(CM-menuana) (1 Toaxa). |




MHHHUCTEPCTBO HA OBPA3OBAHHUETO, MJIAJIEXKTA U HAYKATA
Pernonajien HHCIECKTOPAT 110 00pa3oBanueTo - rp. Bpana
vii. “Cs.C.Bpauamcku” Ne6, B/dawc (092) 624643

OBINUHCKMU KPbI' HA OJIMMIINAJIATA 11O MATEMATHKA
28.02.2010r.

X KIac

x+y X

— YV
Jx -y JE+\/}_y—\/_x;+x
ﬁ—ﬁ+«/§+\[; 2.xy
34

X+ X—

3an.l J[la ce ompoctu uspazpr A4 = H Ja Ce IIPEeCMETHE

CTOMHOCTTA My IpH x=12 1 y=32.
(7 TOMKH)

3an.2 Jlagena e dymxumsra f(x) = (@ —1)x* +ax —3. Jla ce HamepsaT CTOMHOCTATE Ha TTApaMeTHPa d,

[IpH KOHUTO:
a) Ypaprenwero f(x)=0 umacaMo eIUH KOPCH;

0) HepaBenctBoro f(x) <0 € H3IBAHEHO 32 BCAKO X;

| X, X
B) Kopernte x, # x, Ha ypasHenneto f(x)=0 capeamnuum —+-—=+2>0
Xy Xy

| (7 ToOuKH)
3an.3 a) Jlamgen e deTupubIbIHEK ABCD, BIHMCAaH B OKPHXKHOCT. Todyka M € oT AuaroHana BD,

Takapa, u¢ L MCD=BCA. Jokaxete, ue ABMC~AADC un AC.BD=AB.CD+BC.AD.
~ 6) /lageH e npaBOBIEIEH TPHBIBIHUK C KaTeTd g U b. Bepxy XunoreHyz2ara Ha TPHEI'BIHHAKAE,
BLH OT HETO, € IOCTPOSH KBajpar- Jla ce HaMepH pa3CTOSHUETO OT BhpXa Ha NIPAaBHA BI'BJI A0 HEHTHpa
Ha KBa/Ipara.
(7 TouKH)

Bpeme 3a paboma-4 uaca.

Kenaem Bu ycnex!
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ObIIMHCKH KPbI' HA OJIMMIIHAJIATA ITO MATEMATHKA
28.02.2010r.

[IpavepHn KPATKH pelieHNs HA 3a[Ja9HTE U YKA3aHUA 32 OLCHIBAHE

X KJjac

3an.1 WUspaszsT mma cMucBI IpH x > 0, y >0 u x # y (1 Touxa).

X+y
\[— ( x/_+\f; ) 2 \/7+x x+y
3a moayuyaBaHe Ha A4 = = ——— (5 TOUKH)
Vx — (Iﬂf 2\F 2
X+y | X—y
> A= 12 ; 32 =22 (1 TovuKa).

‘3an.2 a)3a g=] ypaBHEHHETO e THHCHHO H UMa ¢AMHCTBEH KopeH Xx=3(0,5TouKn).
lpr a # 1 ypaBuennero € KBapaTHOTO YPaBHCHHE M MMa €(MH KOPEH TOTaBa U CaMO TOraBa, KOTATo

D=a’+12a~12= 0=>a,=-0% 4+/3 (1Touxa). CiemorarenHo HAaNeHOTO YpABHEHWE HMa CAHH
KOpeH IpH =1, a=—6+43 U a=~6-443.
6) f(x)<0 3apcaxkoxupu a—-1<0u D=a’ +12a-12<0(1 TOYKA).
PernieHneTo Ha IBLPBOTO HEPABEHCTBO € ¢ <1, a Ha BTOPOTO — 6 — 43<a<-6+443.
-6+ 43 <1043 <7 & 48 <49=>a e (- 6 443;~6 + 443 )(1,5 TouKH).
8) Kopenurte ca peamam ipr D =a* +12a-12>0

—=aq e (—0—~6—4+/3 JU[~6 + 4+/3;+00) (1 Touka). CeriacHo Qopmymure Ha Buer x,+x, = ——a-T H
2 2
X,.X, -3 , OTKBIETO —L + 2 +2 > (¢ & +3,) -2, 250 —
a-1 X, X XX, 3(1-a)

=a<lua=x0, te.ac (+-— iIJ;O)U (0;1) (1,5 Touxm). ClieaoBaTeHO KOPEHNATE X, # X, Ha YPaBHCHHETO

f(x)=0 ca pearnm 1 ~L+ =2 +2> 0 pu a & (~00;—6 — 4+/3] U [~6 + 4+/3:1) (0,5 TouKm).

Xy X

DC DM
AC ~ 4B

3an.3 a) Jokazeame, ue ADMC~AABC =

=>AB.DC=AC.DM(1,5 Touxn)
O00CHOBABAHE HA TBHPIACHHUETO ABMC~AADC

j(cj' 51 =AD.BC=AC. BM(1,5 TouKkn)

=AB.DC+AD.BC =AC.DM+AC.BM=AC.(BM+DM)=AC.BD(1T09Ka).
0) Hexa AABC ¢ mpaBobreieH ¢ katetd BC=a u AC=b u AMNB
€ KBagpar ¢ neHTsp O, MOCTPOCH BBPXY XHIOTEHY3aTa. |

J2

Ot AAOB-parroOeapeH NPaROBILIEH TPUBIBIHUK—> AOQ=B0= 3 AB (lToqka).

Toit xato AOB=rACB=90°, To uermpwsrbaauksT AOBC e BmHcaH B
OKPBEXKHOCT H OT [JIOKa3aHOTO B TOJATOYKA @) CIEABd, 4Ye AB.CO=A0.BC+BO.AC=

V2 V2 V2 V2

— TAB.CB + ?AB.AC = —~—2—AB.(CB + AC)=CO = —2——.(.:1 + b) (2T09KH).



MUHHUCTEPCTBO HA OBPA3OBAHHETO, MJIA,I[E}I{TA N HAYKATA
PernonajieH MHCHEKTOPAT 110 00pa3osanueTo - rp. Bpaua
yia. “Cr.C.Bpauanckn” Ne6, B /Ppaxc (092) 624643

OBILHMHCKH KPBI' HA OJIMMIIMAIATA 110 MATEMATHUKA
28.02.2010r.

X1 kiaac

3an.1 JlageHa e penunara ¢ oOm wieH a, =n° +n—1.
a) Jla ce HaMepAaT a,, a, U 4.

0) /la ce mokaxe, 4e 4UCIOTO 239 e WieH Ha peiunaTa A ia Ce HaMEPH HOMEDPET MY.
B) Jla ce mokaxke, ye peMIaTa ¢ pacTia.

(7 TouKxn)

3an.2 Tpu mOJIOKMTEIHN YHCIa 00pasyBaT reOMETPUYHA NIporpecus H cymarta uM € 39. IIspBoTO OT
TSX € [IETH, @ BIOPOTO —~ OCMHU WICH HA apUTMETHYHA NPOTPECHS, 32 KOATO CyMAaTa Ha I'BPBUTE JIEBET
qlieHa € paBHA HA TPETOTO OT AaJICHUTe Yrcia. Jla ce HaMepAaT IPOrPECHHUTE.

(7 ToUKm)

 3ap3 JagmeH e xBagpaT ABCD ¢ nwiDkdHa Ha crpaHara 1. Touxa O e IpecedyHa TOYKA Ha
auaronamre AC u BD, a Touxa M e OT noiypaBHUHATA, OrpaHuyeHa oT AB, B kogro e nexu ABCD.
Hexka MA=a, MC=c n pascroaaueto oT Touka M 10 AC e d. Jla ce moxaxe, 4de:

2\2d 22d

a) te/AMC = = ;

) 18 A +c -2 2MO' -1
2

6)tg° LAMC +1tg”° ZBMD = SMO

(2MO* —1)*
: (7 TouKM)

Bpeme 3a paboma-4 vaca.

Kenaem Bu ycnex!




MWUHHACTEPCTBO HA OBPA30BAHHETO, MJIAIEJKTA M HAYKATA
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ya1. “CB.C.Bpauanckn” Ne6, 8/paxc (092) 624643

OBINUHCKH KPBI HA OJIMMITHAJIATA IO MATEMATHKA
28.02.2010r.

IIprMepHH KPATKH pedicHHA HA 3a]a4HTe U YKAZaHHUS 32 OICHABAHE

XI kaac

3an.l aja, =1,a, =35u a,, = 461(3 Toukn).
0) Hamupaune Ha n=15, 1.e. 239 = a,, (2 Touxkn).

8) a,, —a, =n+1) +(n+1)-1-* +n-1D)=2n+2>0(ne N) = peduyama e pacmsya
(2 TOYKH).

3an.2 Heka reoMeTpudHata NPOTPECHA € X, Xg, Xg (q > 0) , 4 APATMETHIHATA

2b, +8d

- mporpecusie b, b +d, b +2d,... . (1rouka). Or S, = 9= b, +4d)=9x u S, =xg"

HaMHpaMe ¢~ =9 => ¢ =3 (g > 0) (2 Touxn). |
Ot paBeHCTBAaTa X +Xg +xq° =39 B g =3 Hamupame x = 3 (1TouKa).
Or x=5b+4d ¥ xq =5 +7d (110 yCIOBHUE) NTOJyUaBaMe CUCTEMa OT JBE YPABHEHUS C JIBE

xq — X 7x~—4xq

Hen3BeCcTHH(1TOYKA), OTKBACTO d = =2(0,9rouxkn) u b, = = -5 (0,5 Touxkn).
CnenoBaTesHO ThpCEHATa reomMeTpyuHa nporpecus e: 3, 9, 27,... (0,5 Toukn);
ApUTMETHYHATA Iporpecud €: -5, -3,-1,1,3,35,7,9, ...... (0,5 Tourn).
: N ]
3an.3 a) AC= J2 (ITutaroposa teopema 3a A4ABC)(0,5 Touxn). 5
: 28 :
sin ZAMC = &% = ACd _ @(l TOUKA).
| ac ac ac -
a’+c¢° -2 A, i B
= cos LAMC = 5 ( Kocunycosa reopema 3a AAMC) (1Touxa). R V
dcC "B
= tg/AMC = 22\/526{ (0,5 Touxm).
a +c° -2
Ot bopmynara 3a MEIUaHaTa MO B AAMC IOJIyHaBaMe

4MO?* =2a° +2¢° -2 = a’ +c¢? =2MO* +1(1 Touka)
224 22d

at+ct -2 2MO* -1
2:72d

2.MO> -1

= 1g/AMC =

(0,5 Touxu).

6) tgL AMC =

/ToKa3aHo B IIOATOUKA 4a)/.

22k
2MO* -1
Ho d* + h* = MO’ (Tlutaroposa Teopema) (0,5 Touxn).

8(d°+h*)  8MO?
2QMO* -1 (2MO* -1)

AnanorudHo ig/BMD = , KbACTO A/ € pa3cTossHueTo oT Touka M no BD(1 Touxa).

=>1g° LAMC +1tg° ZBMD =

> (1Touka).




MUHICTEPCTBO HA OBPA3ZOBAHUETO, MUTAJIEJKTA Y1 HAVKATA
PernoHajieH HACIIEKTOPAT 10 00pa3oBanMeTo - rp. Bbpana
va. “Ce.C.Bpauanckn” Ne6, B /daxc (092) 624643

OBIIMMHCKY KPBI HA OJIMMIIMAZIATA 11O MATEMATHKA
28. 02. 2010r.

X1I kaac

3ax.l OxonnawarT pe0 Ha MPABOBIBICH MAPANCICHHIC ABCDA,B,C,D, ¢ 5 cm. Jlunero Ha

ocHoBaTA My € 360 cm?’ m mmuero Ha cedenumero DBB,D, e 205 cm?’. HamepeTe JBDKAHATE Ha

ocHoBHHTE pEOOBE, 06eMa U JIMIETO Ha MOBbPXHUHATA HA Mapaieleue;a.
| (7 To9KR)

2
x°+la+1)x -1 1
s (a }x _xpaero a # 0 U a # ——(a -peacH napaMeThp).
2a+1 | 2
a) Jla ce HamepAT CTOMHOCTHTE Ha MapamMeTbpa d, 3a KOHUTO 5.f (— 1), f (0)—a nf (1) ca

MoCIeIOBaTSIHN WICHORE HA apUTMETHYIHA POTPECHA.
6) 3a mo-royisMara CTOMHOCT Ha [apamMeThpa @, MONydcHa B T. a), Ja ce HaMepsAT Ham-
1

f(sinx)+ 2

3an.2 /lanenac¢ dyakousra f (x) =

MATKaTa M Hai-roisMara cTodHOCT Ha GymkmmsTa F(x)= sa x€|0; 27|, kakto H

CTOHHOCTHTE HA X, 34 KOUTO T¢ CC HOCTHIAT
(7 Touixn)

3amx.3 Or Touxa M KbM paBHUHA O €A MPCKApaHU NEPHICHIHKYLIPBT MO »n mraxnosenute MA, MB n
MC(O, A, B u C € @). OpTOTOHAIHUTE IIPOCKIAHA Ha MB u MC ca no-Maaku OT IpoekitusaTa Ha MA

cnotBeTHO ¢ 33cm m 48cm’ u  LOAM:~OBM:OCM=1:2:3. Hamepere IbIDKMHATa Hd
nepueHAuKyssapa MO.

(7 TodKN)

Bpeme 3a paboma-4 uaca.

Kenaem Bu ycnex!



MUHICTEPCTBO HA OBPA3OBAHHETO, MUIAJIEXKTA M HAVKATA
PeruonajieH HHCTIEKTOPAT 110 00pa3oBanueTo - rp. Bpana
vi1. “Ce.C.Bpauanckn” Ne6, B/daxc (092) 624643

OBIIAHCKHU KPhI HA OJIMMITHAJATA TIO MATEMATHKA
28.02.2008r.

IIpEMepHE KPATKE PelieHHs HA 3a2TUTE H YKA3aHHA 32 ONCHIBAHE

X11I xaac
a’ +b* =41
ab =360

KbOeto ¢ & v D ca o3HaueHn ObMKUHUTE HA OCHOBHUTE pbbose(1 Touka). MMonyyasane Ha OUKBaAPATHOTO YpaBHEHUE
bt ~1681.56% +129600 = 0 u pewennstamy b, = 40, b, =9 (2 rouku). Onpenenane Ha @, = 9, a, =40 (1 rouxa) u

S,=1210cm : (1 TouKa) /Npy BSPHO pelliaBaHe Ha cucTemaTa o APYr HaumH - 3 TOuKW/.

3ag4  Hamupane Ha DB=41cm (1 TOYKa) V=B.h=360.5=1800 cm3(1 TouKa). ChCraBsAHe Ha cucTemara

a.x2+(a+1)x—-l a——(a+l)—1 -2
ajl. = —-1)= = 0,5 ,
302 3 f(x) 2a+1 :Zf()) il 2ari T
~1 a+la+1)-1 2a
= : ,5 . 1 — — - 9,5 .
f(O) 2a +1 (0,3 row) f( ) 2a+1 2a+1 (0.5 7o)

CTwit ka0 5.f(-1),  f 0)-a n f (1 ca NOCMeOOBATENHU uNEHOBE Ha apuTMETM4HA rnporpecus, TO
2(f(0)-a)=5.,(-1)+ (1), Te. 2(2;_11 a] = 5.2(;?1 + 25?-1 =>a*+a-2=0 =a =1 wm
a, = —2 (1 TouKa).

2 . .2 -
6) Toikato 1>-2, 10 a=1u f (x) T 2x -1 (0,5 roukn), [ (sin x) _Sm T ismx : (0,5 TouKM)
1 3 3
Fix)= = 18 Fix)= 0,5 TouKu)
0= niyrasmnaol . smixe2snets W)= e 2 s

+2

3
Pasnexname dyskpstagl{t)=1" +21+5, kpero sinx =7. AOX € [0 ; 27:], TO lsin xi <1, te. € [—-—1 ; 1].

Criefosatento Tbpeum HIC u HMC Ha glt)sare [—-1 ; 1]. rpadukara e napabona ¢ BPLX V(—-—l ; 4), ofbpHaTa «Harope»,
Torasa g(r) pacTe B uHTEpBana [—1 ; 1](1 ToMKa), T.e. HIC g(t)= g(l)z 8(0,5 Touku) n HMC g(f): g(— 1) =4{0,5
TOUKM).

3 3 3
—_<~, 1. —-<Filx)<
g(t) A T.8 8 (x)
3 3

sinx =1,1.e.x= %(B,Sroqm) WHIC F (x) = 1 lasinx=-ljtex= £y (0,5 TouKM).

or 4<g(t)<8 aa Vre[—l;l] crepea, ve %S

ﬁHMCF(x)zgsa

3an.3 Nocrpossame Toukn B, (B, € O4) u C, (C, € O4), vawmea, ye 0B, =0B #
OC,=0C. Ot ycrioBreTo Ha 3ajjaqara crnenga, 4e AB, =33 cmu B, C, =15 cm(1 Touka).
OsHauasame ~OAM=x(x>0}=> 0B M=2xu £0C, M=3x (0,5 TouKM).

Toil kato OB, M & BbHweH 33 AMAB, = <AMB, = x (0,5 Touku) = AB, =MB , =33cm
{0,5 TOuKNM).
AHaTIOMHHO e [oxassa, ue = T, MB, = x (0,5 Toukw). Ot Cunycosa teopema 3a

- 33 15
AB, C,Mcneaga, 4e — > = —
sin(180” —3x) sinx

— Bsin3x=11sinx => 5(3sinx~4sin > x)=11sinx = sinx=——= (2 TOuKH).

NG

— COX = \/ l—sin’ x = : _/l — % = —2— (0,5 TOYKM) = SIN2X=28INXCOSX = %(0,5 TOMKM).

V5
132

. O
Ot npaBobrbHus AOB, M= OM _ sinZ2x = M = N = OM =— = 26,4 cm (1 T04Ka).
k MB, 33 5 d




